



风险提示

防范“清退回款”诈骗

近日，银保监会消费者权益保护局发布风险提示，提醒金融消费者增强风险防范意识和识别能力，警惕以“清退回款”“官方回款”等名义的诈骗行为。

据了解，不法分子常常假冒银保监会等金融监管部门，发布带有“银保监会认证”“中国银保监会”等不实信息内容，以“官方回款”“清退回款”名义欺骗金融消费者，编造“成功案例”，利用消费者急于回款、挽回损失等心理，以达到骗取资金的最终目的。上述诈骗行为侵害金融消费者权益，损害监管机构声誉，造成了恶劣的影响。

对此，银保监会提示消费者，要提高个人信息保护意识，警惕被不法分子套取银行卡密码、短信验证码、身份信息等个人敏感信息；小心不明身份人员提出的转账、收费、充值要求，防范连环诈骗套路；对不明来源的“小道消息”“内部消息”以及网站信息、微信群信息等网络平台传播的非官方发布信息，要提高防范意识和识别能力，避免误入骗局，受到“回款”类诈骗手段的侵害。

(培煜)

金融赋能 科技助力

农行大同市分行“智慧阳高”综合服务平台助力乡村振兴

本报记者 王丽华 通讯员 赵英婷

农行大同市分行持续聚焦乡村振兴数字化转型，发挥数字运营优势，实施场景赋能行动，加快推动县域数字化金融建设。9月2日，农行大同市分行与阳高县人民政府、大同云时代技术有限公司合作打造的“智慧阳高”公众号（一期）成功上线，将政务、民生、城市服务、工商活动等内容有效统筹，充分发挥掌上银行和“微银行”的网络渠道优势，利用大数据互联互通参与构建公共服务平台，更加有效触达社会大众的服务需求。

“目前，该公众号已实现证件办理、设立变更、准营准办、司法公证等200多项政务服务审批功能。”发布会现场，农行大同市分行的

工作人员向与会人员详细介绍了“智慧阳高”的基本功能及用途。用户通过“智慧阳高”不但可以实现“足不出户办政务”，还可以享受线上缴纳电费、燃气费等便民服务。同时，“智慧阳高”开通了银行开户贷款业务、全省住院挂号、住房公积金查询、本地好物推荐、本地最新消息发布、助学贷款政策解读等多项功能，成为用户日常生活的“好管家”“好帮手”。下一步，“智慧阳高”还将逐步优化升级，进一步添加供暖、物业、用水、有线电视、公交、景点门票、工业园区管理、线上购物等关乎民生的功能，真正实现“让数据多跑路，让群众少跑腿”。

“智慧阳高”是农行大同市分行进一步

深化政银合作的重要成果。在全面推进乡村振兴过程中，农行大同市分行一直秉持金融“活水”与科技“引擎”缺一不可的宗旨，依托金融科技，以搭建平台为基础，促成参与主体信息资源自由流动、交互共享，积极探索资源共享、智慧服务、基层治理等内容，盘活乡村资源，为乡村振兴赋能。

农行大同市分行将以“智慧阳高”综合服务平台为新起点，把服务乡村振兴作为全行业务经营的重中之重，继续立足县域、面向“三农”、服务城乡，主动发挥农行优势，不断革新金融服务模式，丰富金融服务内容，持续提升金融服务质量，为乡村振兴注入源头“活水”。



启动仪式现场



与会人员参观阳高县政务服务中心



与会人员在大白登镇西红柿产业园区调研



金融热线

我的理财我做主

✉ 欢迎您发短信或拨打

18635299919

生活中，您不可避免地会到银行、保险公司、证券公司、典当行、小额贷款公司、投资公司等金融机构办理业务。那么，您是满意而归？还是扫兴而去？如果您在金融机构中办理业务时遭遇侵权，或涉及服务缺陷，或落入误导陷阱，或碰到霸王条款等情况，都可以向本刊反映。亦或，您对这些金融单位有什么意见或建议，也请您告诉我们。我们将会扬行业之正气，贬行业之弊端，将您的声音传递给相关单位和部门，并诉诸报端……

您可以发短信或打电话至18635299919，也可将邮件发至dtrbjjzk1@163.com。

建行动态

建行省分行领导赴基层网点调研指导

本报讯 近日，中国建设银行山西省分行结算与现金管理部领导带队来到建行大同分行调研指导，深入一线网点了解基层实际情况，倾听员工心声。

本次调研坚持“稳健发展、稳步提高”原则，旨在了解当前网点工作中的痛点、难点和弱点，力争做到“带着目标和要求去，带着情况和建议回”。调研期间，一行人先后走访了建行城建支行、建行魏都大道支行等基层网点，深入了解基层网点开户流程优化情况及业务发展情况，并给予指导建议。

本次调研明确了方向，理清了思路，找到了抓手，为全行资金结算业务发展注入新动能。下一步，建行大同分行将以更加坚定的信心、更加饱满的热情、更加扎实的行动，为全行高质量发展贡献力量。

(培煜 雪峰)

“建行生活”App上线“在线取号”功能

本报讯 “建行生活”App上线以来，其独特的“生活+金融”功能深受客户好评。

近期，在建行大同分行业务经营部厅堂内，经常能看到大堂经理指导客户体验“建行生活”App最新上线的功能——在线取号。

为进一步提升客户体验，建行大同分行组织辖内网点利用晨夕会时间全员学习并体验“建行生活”App在线取号功能，鼓励大家及时反馈操作过程中遇到的问题。该行工作人员表示，“建行生活”App在线取号功能具有无接触取号、节省排队时间等优势，在客户中反响良好，网点体验覆盖率达到90%以上。接下来，建行大同分行将秉承“以客户为中心”服务理念，在全辖网点大力推广“建行生活”App在线取号功能，进一步提高客户服务水平。

(培煜 雪峰)

建行大同分行发放政府消费券助力

本报讯 连日来，建行大同分行持续推进“助商惠民”工作，依托“建行生活”App专业便捷的金融科技平台优势，承接政府消费券发放工作，为广大消费者带来优惠与实惠。

“店里打五折后，还可以在‘建行生活’App上领满减券，又能多省不少钱。”在电器商城内，李女士一边挑选家用电器，一边对“建行生活”App赞不绝口。据了解，为进一步提升客户体验，建行大同分行主动作为，在各大商超安排工作人员驻点，保障消费券发放工作顺利进行。据建行大同分行工作人员介绍，前期开展的消费补贴活动涵盖了20余户汽车商家，惠及客户近700人。建行大同分行将以惠民利民为切入点，全力做好消费券发放相关工作，为客户提供更好的消费体验。

(培煜 雪峰)

善建者行
成其久远

建行浑源支行打造“户外劳动者港湾”

本报讯 为方便户外劳动者和路过行人，建行浑源支行合理利用有限空间，将网点外围的空旷区域打造成了“户外劳动者港湾”。

据介绍，“户外劳动者港湾”设置了自行车停放区，摆放了桌凳，方便大家休息，报架上整齐摆放着各类宣传资料和报纸，供大家取阅。工作人员在“户外劳动者港湾”开展宣传活动，普及金融知识，引用真实案例集中讲解防范电信诈骗和非法集资知识，受到了大家的一致好评。为了保证“户外劳动者港湾”的干净整洁，该行还专门安排了相关人员定期清扫打理，坚持做好消杀工作。

建行浑源支行将进一步丰富“户外劳动者港湾”内涵，不断提升服务质效，在金融服务民生的道路上深耕行远。

(培煜 郭洋仪 杨雪峰)